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Předmluva
Během poslední dekády si PHP získávalo stále více popularity. Díky nástupu PHP 5 se mohlo více prosa-
dit i objektově orientované programování a vznikly nové skupiny tříd.
V dnešní době se stávají internetové aplikace stále komplexnějšími. Běží na stovkách až tisících serverů, 
zpracovávají transakce v objemech miliard eur. Na jedné straně musí být vysoce výkonné a na straně druhé 
nízkonákladové, co se vývoje týče. Standardní úlohy jako indexování souborů, MVC, šablony nebo tvorba 
PDF souborů musí být rychle realizovatelné. Použití AJAXu se už vyžaduje od každé internetové aplikace.
Programátor často stojí před rozhodnutím, zda sestrojit požadované komponenty z velkého množství růz-
ných dílčích častí (aplikací), nebo na velkou část svých potřeb použít standardizovaný framework. Daný 
framework samozřejmě nepokryje všechny požadavky, je ale důležité, že neomezí nasazení jiných nástro-
jů potřebných k dosažení požadovaného cíle.
Jedním z takovýchto Open Source frameworků je i Zend Framework, inicializovaný a dále podporovaný 
firmou Zend. Za poslední roky se stal Zend Framework frameworkem, který poskytuje řadu předností: 
silnou průmyslovou podporu firmy Zend, partnery jako IBM, Microsoft, Google, Dojo, Adobe, celosvě-
tovou komunitu vývojářů, kteří neustále přidávají nové komponenty a opravují chyby a také vynikající 
dokumentaci ve více světových jazycích. K tomu nabízí i prostředky na „ajaxování“ internetových apli-
kací, jednoduchost a z toho plynoucí vysokou produktivitu pro vývojáře při používání jeho komponent 
a jednoduchou a pro firmy přijatelnou licenci.
Jsem přesvědčen, že Zend Framework stojí na špičce hodnocení Open Source PHP frameworků a dlou-
ho bude. Z tohoto důvodu je smysluplné, aby se s ním každý PHP vývojář seznámil a pokud možno jej 
i využil pro svoje projekty.

Struktura knihy
Tato kniha se dělí na čtyři části. V první části (kapitoly 1–3) se naučíte základy Zend Frameworku. Poznáte 
jeho výhody a jeho komunitu a také se dozvíze, jak můžete sestavit Zend Framework pro váš další projekt.
V druhé části (kapitoly 4–16) vám budou představeny všechny komponenty Zend Frameworku. Kompo-
nenty jsou tematicky seřazeny a jednotlivé kapitoly můžete číst nezávisle na sobě, avšak jako dobrý základ 
bych vám doporučil minimálně kapitolu 4. Jestliže se zajímáte o architekturu MVC (Model View Contro-
ller), měli byste se nejprve zaměřit na kapitoly 5 až 7.
Třetí část (kapitoly 17–21) vám nabízí více návodů. Naučíte se sestavit a použít modely, rozdělit aplikaci 
do více modulů a také se dozvíte, jak můžete pomocí Zend Frameworku sestrojit kompletní aplikaci. Další 
návod vám blíže objasní téma testování Zend Framework aplikací a dá tipy k „testy řízenému“ vývoji. Nau-
číte se také, jak můžete pomocí Zend Frameworku refaktorovat starou PHP 4 aplikaci.
Na konci knihy najdete dodatek s informacemi k návrhovým vzorům a plánované novinky v další verzi 
Zend Frameworku.

Komu je tato kniha určena
Tato kniha se primárně zaměřuje na začátečníky v Zend Frameworku. Nevyžaduje žádné dosavadní zna-
losti programování v Zend Frameworku. Měli byste však mít zkušenosti s programováním v PHP a také 
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by vám nemělo být cizí objektově orientované programování v PHP 5. Jestliže disponujete těmito před-
poklady, potom byste měli být, s pomocí této knihy, rychle úspěšní.
Kromě začátečníků se tato kniha obrací v časti III s množstvím užitečných tipů také na pokročilejší pro-
gramátory. Pokud chcete vědět, jak zrealizujete pomocí Zend Framework komponent kompletní aplika-
ci, nebo chcete-li vědět, jak testovat aplikace nebo jak přepracovat krok po kroku vaše staré fórum z dob 
PHP 4, potom vám bude tato kniha velmi nápomocná.

Co najdete na přiloženém CD 
Na přiloženém CD najdete aktuální verzi Zend Frameworku (v době psaní knihy to byla verze 1.10.3), 
referenční příručku a API dokumentaci v anglickém jazyce.
Kromě toho na něm najdete všechny výpisy kódu z knihy, které jsou doplněny o další in-line dokumen-
taci. V některých kapitolách najdete i hotové aplikace, které jsou také na tomto CD a které můžete hned 
vyzkoušet a především prozkoumat.

Předmluva
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